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ες μας, εξορθολογίζοντας τις δαπάνες μας. 
Πολύτιμος βοηθός μας είναι η ψηφιοποίη-
ση. Εξασφαλίζουμε ευκολία, διασφαλίζουμε 
τη διαφάνεια και μειώνουμε σημαντικά τον 
μέσο χρόνο εξυπηρέτησης των πολιτών. Πα-
ράλληλα, δίνουμε προτεραιότητα στην κοι-
νωνική συνοχή με τη χρηματοδότηση δο-
μών για την ανακούφιση των πιο ευάλωτων 
και ευπαθών συμπολιτών μας. Εχουμε ήδη 
εξασφαλίσει με συντονισμένες ενέργειες 
περισσότερα από 600 εκατ. ευρώ μέχρι το 
2027 για ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα ε-
νάντια στον αποκλεισμό και στην εξαίρεση.
 Το κομμάτι των αρμοδιοτήτων έχει ξεκα-

θαριστεί μεταξύ της κεντρικής διοίκησης και 
της αυτοδιοίκησης; Για παράδειγμα, παρα-
τηρούμε για χρόνια άλλος να έχει την ευθύ-
νη για έναν δρόμο και άλλος για μια πλατεία.

Για εμάς ο όρος-κλειδί για ένα πραγματικό 
μοντέλο αποκεντρωμένης διακυβέρνησης 
είναι η μητροπολιτικότητα. Αυτή θα είναι η 
πραγματική τομή και μεταρρύθμιση, ειδικά 
για την αντιπλημμυρική και αντιπυρική προ-
στασία. Τι σημαίνει αυτό στην πράξη; Αμε-
σες και κάθετες διαδικασίες. Ζητάμε τον κά-
θετο έλεγχο από την Περιφέρεια Αττικής ό-
λων των μεγάλων έργων που αφορούν την 
καθημερινότητα του πολίτη. Από τη μελέτη 

Τ
ις πρώτες του αποφάσεις μετά από δύο 
μήνες στο τιμόνι της Περιφέρειας Αττι-
κής αλλά και τον συνολικό σχεδιασμό 

του περιγράφει στη Realnews ο Νίκος Χαρ-
δαλιάς. «Οι πρώτες αποφάσεις μας αφορούν 
τη διαχείριση επειγόντων ζητημάτων της κα-
θημερινότητας, σύμφωνα με το νέο μοντέλο 
λειτουργίας της Περιφέρειας, που κάνει πρά-
ξη τη φιλοσοφία της Μητροπολιτικής Αττικής. 
Στόχος μας είναι η Περιφέρεια να μην αφήνει 
κανέναν πίσω, να αναλαμβάνει, να προλαμβά-
νει, να συμπεριλαμβάνει», αναφέρει χαρακτη-
ριστικά. Ο Ν. Χαρδαλιάς αναφέρεται μεταξύ 
άλλων στην πολιτική προστασία, στην ψηφιο-
ποίηση των υπηρεσιών της Περιφέρειας αλλά 
και στη χρηματοδότηση δομών για την ανα-
κούφιση των πιο ευάλωτων και ευπαθών πο-
λιτών.  Στο θέμα των αρμοδιοτήτων ξεκαθαρί-
ζει πως η Περιφέρεια ζητά τον κάθετο έλεγχο 
όλων των μεγάλων έργων που αφορούν την 
καθημερινότητα του πολίτη. Ο περιφερειάρ-
χης Αττικής μιλά ακόμα για το κυκλοφοριακό, 
το πράσινο αλλά και για τους δικούς του προ-
σωπικούς στόχους. 

 Ποιες είναι οι πρώτες αποφάσεις σας, με-
τά από δύο μήνες στο τιμόνι της Περιφέρει-
ας Αττικής;

Οι πρώτες αποφάσεις μας αφορούν τη δια-
χείριση επειγόντων ζητημάτων της καθημε-
ρινότητας, σύμφωνα με το νέο μοντέλο λει-
τουργίας της Περιφέρειας, που κάνει πρά-
ξη τη φιλοσοφία της Μητροπολιτικής Αττι-
κής. Στόχος μας είναι η Περιφέρεια να μην 
αφήνει κανέναν πίσω, να αναλαμβάνει, να 
προλαμβάνει, να συμπεριλαμβάνει. Πιστοί 
στις δεσμεύσεις μας απέναντι στην κοινω-
νία, βάζουμε σε άμεση εφαρμογή ένα με-
γάλο αναπτυξιακό πρόγραμμα για τη δυτι-
κή Αττική. Μιλάμε για μια περιοχή που, αν 
και συγκεντρώνει το μεγαλύτερο τμήμα των 
παραγωγικών μονάδων της Περιφέρειας, για 
χρόνια έμενε στην αφάνεια. Μέσα στην επό-
μενη πενταετία, πάνω από μισό δισ. ευρώ 
θα διατεθεί σε αναπτυξιακά έργα και πρω-
τοβουλίες που θα αλλάξουν ριζικά την ει-
κόνα της περιοχής. Δημιουργούμε νέες θέ-
σεις εργασίας και προοπτική οριζόντιας ευ-
ημερίας. Ενα παρόμοιο σχέδιο ετοιμάζου-
με και για την ανατολική Αττική. Θα το α-
νακοινώσουμε σε μερικές εβδομάδες από 
τώρα. Παράλληλα, δίνουμε λύσεις σε τρέ-
χοντα θέματα της καθημερινότητας που για 
καιρό είχαν μπει «κάτω από το χαλί». Δώ-
σαμε προτεραιότητα σε έργα, όπως είναι η 
αποκατάσταση του οδικού δικτύου Καλλο-
νής - Επιδαύρου, η κατάσταση του οποίου 
ταλαιπωρεί την τοπική κοινωνία και οικονο-
μία για πάνω από τέσσερις μήνες. Βάζουμε, 
όμως, τέρμα και στις «εκπτώσεις». Ο νόμος 
δεν έχει κομματικό πρόσημο. Ολοι είναι ίσοι 
απέναντί του και το αποδείξαμε στην πρά-
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«Μεγάλος στόχος μας είναι η εξοικονόμηση 
πολύτιμου χρόνου και χρήματος για τους πολίτες 
και τις υπηρεσίες μας. Εξασφαλίζουμε ευκολία, 
διασφαλίζουμε τη διαφάνεια και μειώνουμε σημαντικά 
τον μέσο χρόνο εξυπηρέτησης των πολιτών»

«Ζητάμε τον κάθετο
έλεγχο για όλα 
τα μεγάλα έργα
της Αττικής»

ξη με το ξήλωμα παράνομων αφισοκολλή-
σεων, από όποιον και αν έγιναν. Τέλος, σε 
θεσμικό επίπεδο, στο πρώτο περιφερειακό 
συμβούλιο αποφασίσαμε τη διενέργεια δι-
αχειριστικού ελέγχου, προκειμένου να έχου-
με μια ξεκάθαρη εικόνα του τι παραλάβαμε 

από την προηγούμενη διοίκηση. Υλοποιού-
με τον σχεδιασμό μας με όρους απόλυτης 
διαφάνειας, σε ρεαλιστική βάση. Και αυτό 
ακριβώς θα κάνουμε και στο τέλος της δι-
κής μας θητείας, ώστε να μην υπάρχει κα-
μία σκιά. Η επόμενη διοίκηση θα ξέρει α-
κριβώς τι παραλαμβάνει.
 Τι σχεδιάζετε για το 2024;
Οι προκλήσεις και οι εκκρεμότητες είναι πολ-
λές. Ο σχεδιασμός μας δεν περιορίζεται στο 
2024. Βάζουμε θεμέλια για τις κομβικές πο-
λιτικές των επόμενων χρόνων. Επείγει η ο-
χύρωση της Περιφέρειας απέναντι σε κάθε 
φυσική απειλή. Θέλουμε την Αττική ασφα-
λή, πράσινη και βιώσιμη. Ηδη, συνεργαζό-
μαστε στενά με τους δήμους ενόψει της α-
ντιπυρικής περιόδου, με έμφαση στο κομ-
μάτι της πρόληψης. Μεγάλος στόχος μας εί-
ναι η εξοικονόμηση πολύτιμου χρόνου και 
χρήματος για τους πολίτες και τις υπηρεσί-

 Δεν μπορεί κάθε δήμος 
να εκπονεί δική του μελέτη 
υπερτοπικού χαρακτήρα, 

η οποία ουσιαστικά  
καταλήγει στη μετακύλιση  

του κυκλοφοριακού φόρτου 
στους όμορους δήμους 


